PEHIEHUE
(aemopuwt /Imumpues /I.H., @ypremos A.A.)

A) TurpoBaHue ¢ METHJIOBBIM OPAHKEBBIM:
NaOH + HCI = NaCl + H.0O
2NaOH + H2S04 = NaSO4 + 2H20
NaOH + H3PO4 = NaH2PO4 + H20
TutpoBanue ¢ peHoJAPTATIENHOM:
NaOH + HCI = NaCl + H.0
2NaOH + H2S04 = Na2SO4 + 2H20
2NaOH + H3PO4 = NazHPO4 + 2H20
B) s consinoit kucnotel HCI (B mpucyTcTBHE 11060r0 M3 NMPEII0:KeHHBIX HHIHKATOPOB):

c(NaOH) - V(NaOH) - M(HC!) - V,

m(HCl) = 1000 - V.

s cepuoit kuciaotsl H2SO4 (B mpUCyTCTBHH JII0G0T0 U3 NMPeIJI0KeHHBIX HHIUKATOPOB):

c(NaOH) - V(NaOH) - M(H,S0,) - V.

m(Hz50,) = 2000 - V.
a

s oprodocdopnoii kuciaotel H3PO4 (B mpucyrerBuu ¢enosipraienna):

c(NaOH) - V(NaOH) - M(H3PO,) - V,

m(HsP0,) = 2000 - V.
a

st oprodochoproii kuciaotel H3POs (B MPpUCYTCTBHH METHIOBOTO OPAHIKEBOI0):

c(NaOH) - V(NaOH) - M(H3PO,) - V,
1000 - V,

m(H3PO4) =

IKcnepumenmaibHoe 3a0anue:

PaccMoTpuM BO3MOKHBIN XOJ pacCyKACHUM.

1. OnuHakoBBI JM 00BEMbI THUTPaAHTa, 3aTpauye€HHOro Ha TUTpoBaHHe anukBOThl (10.00 M) pacTBOpa
KHCJIOTHI 1 B cIydyae TUTPOBaHUS ¢ METUIIOBBIM OpaH>KeBbIM U ¢ ¢peHondranennom? Ecau 1a, To B TaHHOM
MEpPHOH K0J10€ MOKET HaXOIUTHCS KaK PAaCTBOP COJISIHOM KMCJI0ThI, TAK U PACTBOP cepHOM KucjaoThl. Ecin
00BEMBI TUTPAHTA OTIMYAIOTCS IPYT OT ApyTa MPUMEPHO B 2 pas3a, TO B JaHHON MEPHOI K0JIOe HAXOIUTCS
pactBop opTodochopHOii KUCITOTHI.

2. OnuHaKoOBBI M O0BEMBI TUTPaHTA, 3aTpauyeHHOTO Ha TUTpoBaHue amukBoThl (10.00 mur) pactBOpa
KHCJIOTHI 2 B CITyyae TUTPOBAHUS C METHIIOBBIM OpaHXeBbIM U ¢ (heHondranennom? Ecnu na, To B TaHHOU
MEpPHOH K0J10€ MOKET HaXOIUTHCS KaK PACTBOP COJIIHOM KMCJIOThI, TAK U PACTBOP cepHO KucJa0Th. Ecnin
00BEMBI TUTPAHTA OTIUYAIOTCS IPYT OT Apyra MPUMEPHO B 2 pas3a, TO B JAHHON MEPHOU KOJIOe HAXOIUTCS
pacTtBop 0pTO(POCcHPOPHOI KHCIOTHI.

3. Ecniu B MepHBIX K016aX HeT pacTBOpa opTodochopHOi KUCIOTHI, TO HEOOXOAMMO CPAaBHUTH CPETHUE
00BbEeMBI TUTPAHTA, 3aTPAYCHHOTO Ha TUTpoBaHuEe aTMKBOT (10.00 M) pacTBOPOB KMCJAOTHI 1 1 KHCI0THI
2 ¢ METHJIOBBIM OpaH:KeBBIM. B pacTBope, 11st KOTOPOro cpeiHuil 00beM TUTPaHTa MOydUsICs OOJbIIIE,
HaXOAUTCS cepHasi KMEJI0Ta. B ocTaBiieMcs pacTBOpe HAXOIUTCS COJIIHASI KUCJI0TA.

4. Ecu B OHOM M3 MEPHBIX KOJIO MPUCYTCTBYET opTodocdopHasi KUCJI0TA, TO HEOOXOAMMO CPAaBHUTH
cpeaHue o0beMbI TUTPAHTA, 3aTpaueHHOro Ha TuTpoBanue anukBoT (10.00 mur) pacTBopa oprodochopHoi



KHCJIOTBI M OCTaBILIErOCS pacTBOpa C MeTHJIOBBIM OpaHi:keBbIM. Eciu cpennuii o0bem TUTpaHTa,
3aTpauyeHHOr0 Ha TUTPOBAHME AIMKBOTHI OCTABIIETOCS PACTBOPA MPUMEPHO B 2 pa3a 0oJiblie, YeM CpeTHUN
00beM THUTpaHTa, 3aTPAYEHHOTO0 Ha THTPOBAHUE AIMKBOTHI pacTBOpa OpTO(hOC(HOpHON KUCIOTHI, TO B
OCTaBIIEMCSl PACTBOPE HAXOAUTCS cepHasi Kucaora. Eciu cpennne o6bemMbl OJIM3KH, TO B OCTAaBLIEMCS
pacTBOpe HAXOIUTCS COJIAHASI KHCJIOTA.

Cucmema oueHueanus:

A) YpaBHEHUS peaKInii 0.56. x 6 =3 6amta
B) BeiBox hopmyn 2 6. x 3 = 6 6amioB
YcTaHOBJICHUE KUCIOTH B MEPHOU KOJI0€ 2 0. x 2 =4 6anna

Tounocmbs mumpoganus OUEHUBACTCS, UCXOI U3 pazHULBI (AV, MIT) MeXITy BEIUYMHONU CpPEIHET0 0ObeMa
rnapoxcnﬂa HanI/Iﬂ, KOTOpBIfI yqaCTHHK BanaTI/IJI Ha THTpOBaHI/IC AJINKBOTBI paCTBopa KHUCJIO0THBI 1 nu
QIMKBOTHI PACTBOPA KMCJIOTHI 2 B MPUCYTCTBUH METHJI0BOI0 OPAHKEBOI0, U OXUIACMBIM 3HAYCHHEM, B
COOTBETCTBUHM C TAOIUIIEH .

Onpenesenue KucJaoTsl 1 Onpenesienne KUCJI0THI 2
AV, ma Bbamasl AV, ma Bbamibl
<0.10 ) <0.10 )
0.10-0.20 4 0.10-0.20 4
0.20-0.30 3 0.20-0.30 3
0.30-0.50 2 0.30-0.50 2
0.50 -1.00 1 0.50-1.00 1
>1.00 0 >1.00 0
Ilpasunsnocms pacuema Macchl KUCJIOTHI 1 U KHCIOTBI 2 OIEHUBAETCS, HCXOMAS M3 CpeIHEro odbema
TUTPAHTA, IOJTYYEHHOTO YYACTHUKOM, 0€30THOCHTEJIbHO TOYHOCTH TUTPOBAHMS 16.x 2 =2 6amna
[ToBTOpHAs BRIIaYa AHATU3UPYEMBIX PACTBOPOB KUCIIOT — 1.5 Gaya (3a KaXXablif cryyai)
[Topua maGopaTopHOit mOCyABI WK 000PYT0BAHMS — 1.5 Gamna (3a KaxkIbIi cirydaii)

Bcezo 25 o6annoe



